Protokół Nr XV/16
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 28 stycznia 2016 r. 

Sesja odbyła się w auli Gimnazjum im. Karola Wojtyły w Brzozie i trwała od godz. 1500  
do godz. 1710.

Sesji przewodniczyła Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 15 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, radni Powiatu Bydgoskiego: Pani Joanna Kin oraz Panowie: Romuald Góralczyk i Jacek Kruszyna, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Jolanta Diering, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” 
i „wstrzymujących się” wybrała Panią Radną Jolantę Diering na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pan Wójt wniósł o dodanie do proponowanego porządku obrad projektu uchwały „w sprawie opłaty targowej”.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.

Wobec braku uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 grudnia 2015 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 17 grudnia 2015 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Nowa Wieś Wielka celem uzyskania opinii o utworzeniu wspólnie z innymi Gminami związku metropolitalnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnego stanowiska o utworzeniu wspólnie z innymi Gminami związku metropolitalnego.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego
do publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka, przyznania im określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania tych kryteriów, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły, o przyjęcie do której się ubiegają.

11. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2016 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.

13. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.

14. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

15. Wolne wnioski.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 17 grudnia 2015 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 17 grudnia 2015 r. była Pani Maria Bożek, która oznajmiła, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie. 
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 17 grudnia 2015 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 
13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła protokół Nr XIV/15 z sesji z dnia 17 grudnia 2015 r.
Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 10 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a ponadto uchwały związane z finansami Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

Uchwała nr XIV/103/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2021.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała nr XIV/104/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 r.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO, a także jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XIV/105/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie wydatków budżetu Gminy, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy podjętej uchwały możliwa będzie w 2016 r. realizacja inwestycji zaplanowanych na 2015 rok.

Uchwała nr XIV/106/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka                  na lata 2016-2024.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO.

Uchwała nr XIV/107/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 rok.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO. 

Uchwała nr XIV/108/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie ustalenia nowego przebiegu drogi gminnej nr 050703C Nowa Wioska-Leszyce

Realizacja: Przekazano do Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej. 
Na mocy podjętej uchwały i nowego przebiegu drogi możliwe będzie ubieganie się 
o dofinansowanie na realizację inwestycji.

Uchwała nr XIV/109/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka

Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego. Na mocy podjętej uchwały możliwe będzie podpisanie w 2016 roku porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy w sprawie wykonywania prac społecznie użytecznych.

Uchwała nr XIV/110/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 rok 

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. W 2016 r. Komisje będą pracowały według przyjętego planu.
Uchwała nr XIV/111/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2016 r.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. W 2016 r. Komisje będzie prowadziła kontrole według przyjętego planu.

Uchwała nr XIV/112/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 17 grudnia 2015 r. 
w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2016 r.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. W 2016 r. Rada Gminy będzie pracowała według przyjętego planu.

W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 15 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 14; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu –1.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 17 grudnia 2015 r.
Pan Wójt wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostały udzielone podczas poprzedniej sesji.
Pan Adam Pociot zapytał, czy była przeprowadzona rozmowa z OLPP w sprawie budowy chodnika na wiadukcie.

Pan Wójt odpowiedział, że spotkanie odbędzie się po powrocie z urlopu przedstawiciela OLPP, który się tym zajmuje. 
Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Nowa Wieś Wielka celem uzyskania opinii o utworzeniu wspólnie z innymi Gminami związku metropolitalnego.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały omawiany był podczas posiedzeń komisji, 
a odpowiedzi udzielał Pan Piotr Łęgowski.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/113/16 w powyższej sprawie.
Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie wstępnego stanowiska o utworzeniu wspólnie 
z innymi Gminami związku metropolitalnego.
Pan Jacek Kruszyna poinformował, że jako Radny Powiatu uważa, że podjęcie uchwały jest jak najbardziej wskazane.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/114/16 w powyższej sprawie.
Ad 9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Wójt wyjaśnił, że zmiana wynika z konieczności ujednolicenia nazwy w Statucie, 
ze zgłoszoną do Głównego Urzędu Statystycznego.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/115/16 w powyższej sprawie.
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów postępowania rekrutacyjnego

do publicznych szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka, przyznania im określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania tych kryteriów, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem szkoły, o przyjęcie do której się ubiegają.
Pan Wójta wyjaśnił, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu komisji.

Pan Adam Pociot zapytał, ile dzieci z sąsiednich gmin uczęszcza do naszych szkół.

Pan Wójt odpowiedział, że nie jest to duża ilość, ale taka uchwała musi zostać podjęta. 

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/116/16 w powyższej sprawie.
Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat 
w 2016 r. za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli Gminy Nowa Wieś Wielka.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/117/16 w powyższej sprawie.
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na prowadzenie 
w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów.
Pan Wójt wyjaśnił, że uchwała jest podejmowana corocznie, a prowadzenie filii Wydziału Komunikacji jest ułatwieniem dla mieszkańców Gminy.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/118/15 w powyższej sprawie.
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty targowej.
Pan Wójt wyjaśnił, że z dniem 1 stycznia 2016 r. ustawodawca zmienił obligatoryjną opłatą targową na fakultatywne świadczenie na rzecz gminy. Uchwałę warto podjąć gdyż dochody, choć niewielkie, wystarczają na pokrycie kosztów utrzymania targowiska.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XV/119/16 w powyższej sprawie.
Ad 14. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Waldemar Owczarzak:

1. zapytał dlaczego opłaty za gospodarowanie odpadami trzeba było podnieść aż o 45%, w przypadku gdy w sąsiednich gminach podwyższono zaledwie o złotówkę lub pozostawiono na tym samym poziomie. Czy doszło do jakiegoś zaniedbania, czy być może należało wybrać innego wykonawcę. Pan Sekretarz wyjaśnił, że szczegółowo powód i kalkulacje podwyżki omawiane były podczas podejmowania uchwały. Następnie przypomniał, że kwoty wydatków i przychodów z opłaty 
za gospodarowania odpadami muszą się pokrywać, a według poprzednich stawek taka sytuacja nie zachodziła. Pani Irena Jędrusik zapytała, czy w związku z faktem, iż odpadów odprowadzanych jest więcej niż zakładano, powinno się zwiększyć lub ograniczyć pojemność kubłów dla mieszkańców. Pan Sekretarz odpowiedział, że bez względu na to, czy odpady znajdują się w pojemniku, czy w worku obok, to i tak firma odbiera wszystkie odpady, a opłata jest naliczana od ilości kilogramów, a nie ilości czy wielkości pojemników.
2. zapytał czy w szkołach odbywa się gimnastyka korekcyjna, bo jeżeli nie, to czy konieczne jest dofinansowanie kształcenia nauczycieli w tym zakresie. Pan Sekretarz wyjaśnił, że zakres dofinansowywanych kierunków, wynika z ustawy o systemie oświaty. Natomiast kierowanie nauczycieli na konkretne kierunki jest decyzją dyrektora, w zależności od potrzeb. Pani Lila Górna dodała, że gimnastyka korekcyjna jest prowadzona, jeżeli jest takie zalecenie w orzeczeniu wydanym dla danego ucznia.
3. zapytał dlaczego winda Przychodni w Brzozie jest nieczynna i widnieje na niej napis „awaria”. Pani Agnieszka Karolak odpowiedziała, że napis wywiesza się, kiedy winda umieszczana jest między piętrami, aby nikt z niej nie korzystał, kiedy pracownicy Przychodni nie pracują.
4. poinformował, że w trakcie ostatniego równania dróg w Brzozie użyto materiału, który po opadach deszczu spowodował powstanie kleistej substancji na drogach,
a woda nie przedostaje się do gruntu. Pan Jacek Puszka wyjaśnił, że jest to materiał pochodzący z recyklingu gruzu betonowego i ceglanego. Jest to kilka tysięcy ton materiału kupionego od firmy, która wygrała przetarg. Ma on atest na wzmacnianie poboczy i dróg gruntowych. 
Pan Adam Pociot:

1. zapytał, czy podczas budowy ul. Nadrzecznej przewidziana była budowa pasów oddzielających skraje jezdni od pobocza. Jeżeli nie, to czy byłaby możliwość ich wykonania.

2. poprosił o instalację lampy drogowej, przy ul. Piaski w Olimpinie na rogu skrzyżowania z ul. Nadrzeczną. Przewodniczący Rady odpowiedział, że otrzymał pismo w tej sprawie i otrzymał zapewnienie, że w tym roku ta lampa zostanie wykonana.

3. podziękował, za dystrybucję ulotki przypominającej o zakazie spalania śmieci 
w piecu. Następnie poprosił, aby dyrektorzy szkół podstawowych i gimnazjów zorganizowali pogadanki dla uczniów na ten temat. Pan Wójt odpowiedział, 
że wspólnie z Panem Sekretarzem poprosi dyrektorów o zrealizowanie tego wniosku. 

4. poinformował, że na stronie sołectwa Olimpin zamieszczono informację z prośbą 
do mieszkańców o odśnieżanie chodników przy posesjach, jednak niektórzy mieszkańcy odpowiedzieli, że nie mają takiego zamiaru i nie pozwolą się do niczego zmuszać.

Pani Agnieszka Karolak poprosiła o instalację lampy drogowej na ul. Krótkiej w Brzozie.

Pani Maria Bożek, w odniesieniu do wypowiedzi Pana Adama Pociota, poprosiła o podjęcie działań, mających na celu zobligowanie mieszkańców do zarówno odśnieżania chodników, jak i ich zamiatania w okresie letnim. 

Pan Waldemar Owczarzak:

1.  poinformował, że chodnik przy ul. Kasztanowej w Brzozie przy zamieszkałych posesjach jest odśnieżony, natomiast problem jest z działkami niezabudowanymi.

2.  Poprosił o udrożnienie studzienek chłonnych na ul. Kasztanowej, na wysokości ulic: Sokolej i Jastrzębiej, a także na wysokości posesji Pana Malak. 

Ad. 15. Wolne wnioski.
Pan Łukasz Kubiak przedstawił swoją koncepcję potencjalnego przebiegu obwodnicy Brzozy. 

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że na sesji Rady Powiatu poruszana była kwestia drogi wojewódzkiej nr 254 poprzez złożoną przez Pana Radnego interpelację, na wniosek Pana Adama Pociota. W wyniku interpelacji Pan Starosta wystosował pismo do ZDW, na które udzielona została odpowiedź. Zarząd odpowiedział, że prace ruszą, jak zostaną zgromadzone środki na ten cel. Na spotkaniu z przedstawicielami ZDW poinformowano, że środki już są 
i inwestycja zostanie wykonana do roku 2022. Zdaniem Pana Radnego szanse na wykonanie tej drogi są znikome, gdyż wnioski w tej sprawie składane były już w poprzedniej kadencji, 
a żadne kroki ze strony Pana Marszałka nie zostały podjęte. Następnie Pan Jacek Kruszyna zaproponował, aby wspólnymi siłami samorządu Gminy Nowa Wieś Wielka i Radnych Powiatu Bydgoskiego doprowadzić do jak najszybszej poprawy bezpieczeństwa na tej drodze.
Pan Jacek Kruszyna poinformował, że na sesji Rady Powiatu poruszona została również sprawa drogi powiatowej do Solca Kujawskiego. Przypomniał, że Zakład Gospodarki Komunalnej wykonał wtedy bardzo dobrej jakości odwodnienie tej drogi na skrzyżowaniu 
z ul. Przemysłową. Podczas przebudowy wiaduktu, firma, która to wykonywała, poszerzyła wjazd w ul. Przemysłową, aby pojazdy ciężarowe miały właściwy promień skrętu. Po zdjęciu elementów betonowych służących poszerzeniu okazało się, że odwodnienie zostało zarwane lub w inny sposób uszkodzone, gdyż obecnie woda nie jest odprowadzana. Wniosek 
o naprawę został zgłoszony na sesji Rady Powiatu i przyjęty przez Radnych. 

Pan Jacek Kruszyna zapytał, czy to prawda, że budową ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej zajmie się firma OLPP i czy jest gotowy projekt. Pan Wójt odpowiedział, że została podpisana umowa z firmą, która będzie wykonywała projekt, a termin jego wykonania to 30 czerwca 2016 r., a ulica ma być budowana w trakcie wakacji. 

Następnie Pan Jacek Kruszyna poprosił o podanie nazwy firmy, która będzie się tym zajmowała, gdyż są sugestie mieszkańców odnośnie lokalizacji progów zwalniających.

W dalszej części poinformował, że wszystkie wnioski pojawiające się na sesji Rady Gminy były przedstawiane na sesjach Rady Powiatu. 

Następnie poinformował, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
na prowadzenie w siedzibie Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka Ośrodka Zamiejscowego Wydziału Komunikacji Starostwa Powiatowego w Bydgoszczy w zakresie rejestracji pojazdów została podjęta z błędnym numerem.

Pan Stanisław Szpera:

1. poprosił o uchylenie decyzji w sprawie zakazu wywieszania informacji 
na przystankach. Sołectwom rozproszonym, takim jak Nowe Smolno pomokłoby 
to na lepszą komunikację z mieszkańcami.

2. poprosił o naprawę tablicy informacyjnej w Kobylarni i ustawienie jednej zamykanej. 
Pan Wójt dodał, że dla Gminy ważne jest, że ZDW zajął się drogą nr 254 i w dalszym ciągu słane są pisma w tej sprawie. 

Pan Jacek Kruszyna wskazał, że po tylu latach prób poprawy bezpieczeństwa na tej drodze należy wysyłać pisma do Marszałka w formie żądającej, a nie informującej. 
Ad. 16. Sprawy różne.
Pani Irena Jędrusik odczytała opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie prawidłowości wykonania remontu sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Brzozie (opinia stanowi załącznik do protokołu).

Pan Adam Pociot podziękował za interwencję w sprawie ogrzewania w szkołach. Następnie zapytał, czy istnieje możliwość ustawienia automatyki ogrzewania w taki sposób, 
aby np. po feriach budynki nie były wychłodzone.

Pan Sekretarz odpowiedział, że wyjątkowo niska temperatura wynikała z niekorzystnych warunków atmosferycznych w trakcie przerwy świątecznej. 
Ad. 17. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonała zamknięcia obrad XV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Jolanta Diering
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